



*Сделав школу судьбой своей,
Открывали вы новые звезды,
Пробуждая ум и души детей.*

Мы часто произносим слово «Учитель», но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Ведь людей во многом формирует школа, и в первую очередь учителя. Сколько сил, труда, души, терпения они вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы те выросли настоящими людьми.

Одним из таких учителей, посвятивших себя детям-ученикам, является Тишина Мария Иосифовна.

Родилась Мария Иосифовна в 16.03.47 г. в Польше. После переселения вместе с семьёй попала в Одессу, где и прошло её детство и школьные годы. Окончив школу, поступила в Одесское педучилище. После окончания учёбы 14.08.69 по программе распределения отправилась в Крым. Мария Иосифовна устроилась на работу учителем начальных классов в Правдовскую школу.

Много трудностей встречалось на пути у молодого специалиста в первые годы педагогического труда, но благодаря настойчивости, трудолюбию, упорному труду они были преодолены. Все свои силы Мария Иосифовна старалась отдавать школе, ученикам. На протяжении 45 лет, посвящённых нелёгкой профессии, она подарила 14 замечательных выпусков. С 1971 по 2014 г была руководителем МО учителей начальных классов, помогая молодым специалистам преодолевать тернистый учительский путь.

Мария Иосифовна получила звание «Учитель-методист», также ей присвоено звание «Старший учитель», вручена награда «Отличник народного образования».

Сейчас педагог на заслуженном отдыхе, но скучать не приходится. Она по-прежнему в свободное от домашних дел время занята поиском новой информации, которую черпает из книг и интернета.

Двери дома Марии Иосифовны всегда открыты как для прошлых выпускников, так и для нынешних учеников МБОУ Правдовская школа.

Полич Л.М.



Ворсина Валентина Константиновна родилась 12.03.1939 года. Свою трудовую деятельность начала в 1962 году в качестве учителя математики в 8-летней Инской школе Шелаболихинского района Алтайского края. После переезда в 1968 году в Первомайский район Крыма была назначена заместителем директора и учителем физики Правдовской 8-летней школы, где и проработала 28 лет с 1968 года по 1996 год. Общий педагогический стаж составляет 34 года.

За время работы Валентина Константиновна показала себя как опытный, творчески работающий учитель. Концептуальная основа ее труда – педагогика сотрудничества, поэтому её деятельность отличалась стабильностью и высокой эффективностью труда. Сильная сторона ее методики - систематическая работа над развитием индивидуальности ребенка, дифференцированный подход в обучении. Стремление к новому, поиски нетрадиционных форм работы помогли ей одной из первых перейти на новые учебно - методические комплексы.

Уроки Валентины Константиновны отличались высокой интеллектуальной деятельностью как учителя, так и учащихся, четкостью, логичностью, большой собранностью, организованностью. Это достигалось путем строго научного определения методов. Многие её выпускники стали специалистами с техническим уклоном, учителями математики и физики.

В настоящее время Ворсина В.К. не стоит в стороне от дел: она занимает активную жизненную позицию, на протяжении многих лет являлась депутатом сельского совета. В данный момент она входит в состав Совета старейшин села, Совета ветеранов. Валентина Константиновна - частый гость в родной школе. Она и сейчас продолжает делиться своим опытом с молодыми специалистами.

Пользуется заслуженным уважением учеников, родителей, коллег и односельчан.

За достигнутые успехи в развитии народного образования, за самоотверженный труд Валентина Константиновна была награждена:

- почётной Ленинской грамотой, 1980 г.

- присвоено звание «Учитель-методист», 1984 г., 1994 г.,

- почётной грамотой министерства просвещения СССР, 1986 г.

- знаком «Отличник образования Украины», 1995 г.